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INFORMUJEME . . . 
 

Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi pozdravit Vás po prázdninách a informovat o probíhajících a připravovaných 

investičních akcích. Na závěr bych rád krátce informoval o blížících se volbách do zastupitelstev obcí, 

o naší čtyřleté práci, se kterou si myslím můžeme být všichni spokojeni.   

V měsíci červenci byla na bytovém domě č.p. 68 (bývalá školka) provedena výměna starých 

oken za nová včetně výměny vchodových dveří.  

Dále jsme na Domě s pečovatelskou službou v Mokřinkách nainstalovali altán a přístřešek, 

pod kterými se mohou obyvatelé tohoto domu scházet a trávit v nich volné chvíle. 

Začátkem měsíce srpna byla dokončena rekonstrukce Masarykovy základní školy, která 

započala v roce 2013, a dokončení bylo plánováno na konec srpna 2014. U této akce už zbývá doplatit 

cca 800 tis. Kč, které budou uhrazeny až po kolaudaci.  

Podařilo se nám ušetřit finanční prostředky ve výši cca 250 tis. Kč na zhotovení příjezdové 

komunikace a parkoviště k bytovým domům č.p. 202, 203, 204. U této akce mě obzvláště těší, že jsme 

obdrželi písemné poděkování většiny nájemníků výše uvedených bytových domů. Tímto byla 

vyjádřena spokojenost lidí s naší prací a jsem rád za to, že většina z Vás umí ohodnotit naši mnohdy 

nelehkou práci. 

O prázdninách jsme prováděli úpravu vnitřních prostor školy, kdy po nás Krajská hygienická 

stanice požadovala změnit přístup žáků do školní jídelny. Proto jsme začali se stavebními úpravami, 

které vyžadovaly vybudování příček a dveří mezí kuchyní a chodbou a zrušení školního bufetu u 

jídelny. Tento bufet jsme po drobných stavebních úpravách vytvořili z bývalé posilovny, která nebyla 

v posledních letech využívána. Dané práce jsme prováděli svépomocí z důvodu ušetření finančních 

prostředků. Dále nám bylo Krajskou hygienickou stanicí nařízeno zakoupení termoportů pro přepravu 

jídel do školních zařízení, které uchovají jídlo v předepsané teplotě, a to do Štáblovic, Radkova a 

Nových Lublic. Dohodl jsem se se starosty jmenovaných vesnic, že se budou finančně podílet na 

zakoupení těchto nádob, což také proběhlo a obce poměrnou část uhradily. 

 V srpnu jsme také zakoupili pro školní jídelnu starší konvektomat v hodnotě 80 tis. Kč i 

s potřebným vybavením pro rychlejší a ekonomičtější přípravu jídel. 

Před školní kuchyní jsme zhotovili nový chodník a opravili jsme hlavní vstup do školní 

budovy položením nové mrazuvzdorné dlažby. 

V polovině srpna jsme převzali zhotovené dílo pod názvem ,,Rekonstrukce zahrady pod čapím 

hnízdem“, která proběhla v areálu zahrady u mateřské školy. Tato rekonstrukce stála okolo 700 tis. Kč, 

z čehož obec přispívá pouze 10 %  a zbylou část pokryje dotace ze SFŽP. 



  Koncem srpna jsme se rozhodli opravit chodník u bytového domu č.p. 199, kdy jsme 

odstranili starou dlažbu včetně obrub a položili novou zámkovou dlažbu. U tohoto domu jsme nechali 

udělat také novou příjezdovou komunikaci. Akce si vyžádala náklady okolo cca 50 tis. Kč.  

Když jsme se dali do úprav a oprav veřejných prostranství a komunikací, rozhodli jsme se také 

upravit plochu před místní poštou a zpříjemnit tak parkování zákazníkům naší pošty. Zhotovením 

těchto parkovacích míst jsme nejen zpříjemnili parkování, ale také došlo ke zvýšení bezpečnosti na 

této komunikaci. Výše nákladů s tímto spojených činí cca 25 tis. Kč. 

V měsíci září bude dostavěn přístřešek před zdravotním střediskem pro maminky s kočárky, 

kdy si tyto kočárky mohou uschovat před nepříznivým počasím po dobu návštěvy u lékařů. 

V polovině září bude nutné provést opravu veřejného osvětlení v místních částech Nový Dvůr 

– Dubí, kde firma ČEZ prováděla výměnu sloupů nízkého napětí. To znamená, že musíme nechat 

nainstalovat nový rozvaděč a  nové kabelové vedení  na této trase v délce cca 1 km. Celkové náklady 

budou 110 tis. Kč. 

Tímto bych ukončil výčet uskutečněných investičních akcí za poslední dobu, a dále bych se 

rád věnoval plánovaným akcím.  

Jen bych ještě rád podotknul, že všechny zmiňované akce jsou financovány buď z vlastních 

zdrojů tj. z rozpočtu obce, kde se nám podařilo ušetřit finanční prostředky, nebo z dotací bez použití 

úvěru. Jediný úvěr, který jsme museli zajistit, byl na rekonstrukci dvou školních budov, a to ve výši 5 

mil. Kč, ze kterého jsme vyčerpali pouze 3,5 mil. Kč. Zbylou část úvěru ve výši 1,5 mil. Kč budeme 

vracet, abychom zbytečně nezatěžovali obec úvěry včetně úroků, byť jsou úroky jen okolo 3 %. 

Náklady obou akcí byly ve výši cca 11 mil. Kč, a to díky dobře vysoutěženým nabídkám. 

Předpokládané náklady na tyto akce byly totiž okolo 16 mil. Kč.   

K plánovaným akcím bych rád dodal, že jsme měli v úmyslu opravit střechu u smuteční síně 

na místním hřbitově. Na tuto opravu jsme nezapomněli, ale po předchozím zhodnocení tesaře a 

pokrývače, kdy navrhují odstranění stromu, který zasahuje do střešní konstrukce, jsme se rozhodli 

požádat o vypracování znaleckého posudku vitality daného stromu. Tímto se nám celá akce prodlužuje 

a čekáme na posudek, který nám určí, zda-li musíme u stromu provézt ozdravný řez, nebo jej budeme 

moci odstranit. 

Dále jsme plánovali zhotovení obrub na komunikaci v lokalitě u kostela, kde v současné době 

probíhá výstavba nových rodinných domů. Museli jsme požádat o prodloužení stavebního povolení, na 

které čekáme a doufám, že nám počasí a finanční možnosti dovolí dokončit tuto akci ještě v letošním 

roce. 

Jsme si také vědomi toho, že ještě musíme opravit některé obecní komunikace, které jsme 

v letošním roce nestihli opravit, a to z důvodu potřeby finančních prostředků na již rozpracované akce. 

Věřím ale, že se v příštím roce podaří minimálně opravit spojovací komunikaci mezi tzv. „malou 

stranou“ a tzv. „záhumením“ okolo p. Hanuše a také cestu tzv. „záhumení“, kde je v současné době 

položen penetrační makadam. Potom už jen schází dodělat krátké úseky, které nebudou tak finančně 

náročné jako opravy výše zmíněných komunikací, např. dokončení úseku komunikace od hlavní 

silnice na Budišov nad Bud. směrem ke koupališti, okolo prodejny Tempo aj.  

Do budoucna máme zpracovaný projekt na výstavbu multifunkčního hřiště s hřištěm pro 

plážový volejbal. Toto hřiště by mělo nahradit stávající asfaltový povrch na fotbalovém hřišti. Do 

poloviny měsíce října budeme mít také zpracovaný projekt na revitalizaci zahrady vedle budovy MŠ, 

kde plánujeme vytvoření oddychového parku jak pro maminky s dětmi, tak pro naše seniory. Teď už 

jen zbývá zajistit vhodný dotační titul, abychom mohli tyto záměry zrealizovat.  

Jen pro vaši informaci o celkově získaných dotacích za uplynulé čtyři roky. Podařilo se nám 

zajistit dotace v celkové výši 15 525 368,- Kč, což jak jistě uznáte, není zanedbatelná částka.  

Tímto bych chtěl poděkovat všem zastupitelům a lidem, kteří se na získání dotací podíleli, za 

jejich pomoc při realizování těchto investičních akcí. Je vidět, že vaše volba zastupitelů byla správná. 

Daří se nám poměrně dobře splácet veškeré platby spojené s úvěry a provozem obce, investovat do 

obce a udržet peníze na účtu pro další plánované akce.  

Dost už bylo povídání o práci a o penězích, sami jste schopni posoudit výsledky naší čtyřleté 

práce. 

Za tuto dobře odvedenou práci bych ještě jednou rád poděkoval všem a to nejen zastupitelům 

a členům kulturního výboru, hasičům, rybářům, ale také všem zaměstnancům obecního úřadu a lidem, 

kterým na vzhledu obce záleží. 



Dále bych rád popřál našim seniorům, kteří budou mít zanedlouho svůj svátek a  pozval je na 

malé posezení s občerstvením, které pro ně chystáme. Více Vás  bude zajisté informovat náš kulturní 

výbor, který se bude na této akci také podílet. 

Rád bych Vás také všechny pozval k volbám, které, jak jistě víte, budou probíhat ve dnech 10. 

- 11. října 2014. 

Tímto bych ukončil svůj příspěvek do tohoto vydání zpravodaje a poděkoval všem za podporu 

v uplynulých čtyřech letech. 

        Martin Urbanský 

        Starosta obce Melč 

 

Termín posledního zasedání Zastupitelstva obce Melč v současném volebním období 

- 25.09.2014 

 

Volby do zastupitelstev obcí 
 

Volby se na území České republiky konají ve dvou dnech, kterými jsou pátek a sobota dne 10. 

a 11. října 2014; hlasování proběhne v pátek od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu od 8.00 hodin 

do 14.00 hodin. Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 

nejméně 18 let. Sídlem volební místnosti je opět předsálí obřadní síně Obecního úřadu v Melči. 

S ohledem na skutečnost, že se jedná o volby do zastupitelstva obce Melč, očekáváme ze strany 

obyvatel hojnou účast. 

 

Termín svozu plastů 
 

- středa 17.09.2014 

                                                                   

Sběr papíru 
 

V měsíci říjnu od 23. do 29. proběhne sběr starého papíru. Kontejner bude jako v předešlých 

letech přistaven u spodní budovy školy.        
         Anna Schindlerová 

 

Termín svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
 

- sobota 25.10.2014 

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 
 

Poprvé … 
 

… si prvního září všech dvaadvacet 

prvňáčků vyšlo s aktovkami na zádech, aby 

POPRVÉ usedli do školních lavic, POPRVÉ se 

setkali se všemi svými spolužáky a taky se svou 

paní učitelkou. Svůj první školní rok zahájili 

přirozeně v doprovodu svých nejbližších a 

nejdražších a byl především ve znamení 

slavnostního uvítání a přijímání spousty školních 

potřeb. Dny další jim už bude určovat školní řád, 

rozvrh hodin, laskavý a trpělivý přístup paní 

učitelky a ze strany rodičů pravidelná a důsledná 

domácí příprava do vyučování. To vše je totiž 

nesmírně důležitý předpoklad k tomu, aby 

z prozatím nejistých a rozpačitých dětí byli 

v červnu 2015 slušní, sebevědomí a gramotní žáci.  



Co všechno bude vzdělávání žáků zpestřovat? 
 

Výchovně vzdělávací proces na každé škole určuje především vlastní školní vzdělávací 

program. Naše škola však dětem a žákům nabízí NAVÍC celou řadu aktivit, a to skrze projekty, 

programy a granty, do nichž je zapojena.  

A tak již začátkem října celý tucet žáků vyššího stupně v rámci programu Comenius 

absolvuje takřka týdenní výjezd do Sardinie, aby nejenom nasáli italskou kulturu a atmosféru, ale aby 

si i ověřili, zda se se svými znalostmi anglického jazyka ve světě neztratí. Dále se mohou žáci těšit na 

posledních pět výjezdů a exkurzí, a to díky projektu Zlaté české ruce. Tentokráte jejich kroky 

povedou do Tatry Kopřivnice, na Mlýnskou dolinu či na Hanou, do Loštic, proslulých výrobou 

nezaměnitelných syrečků.  

Úplnými novinkami ve školním roce 2014/15 jsou pak žádost o udělení titulu Férová škola a 

spolupartnerství na projektu Dotkněte se inovací. Titul Férová škola uděluje Liga lidských práv 

poté, co se důkladnou analýzou atmosféry a vztahů na škole přesvědčí, že slušnost, vstřícnost a ochota 

pomoci mezi žáky, rodiči a učiteli navzájem jsou každodenní samozřejmostí. Projekt Dotkněte se 

inovací je primárně určen dalšímu vzdělávání pedagogů naší školy. Také oni by měli být „in“ v éře 

„dotykáčů“ a právě zapojení do tohoto projektu pedagogy nejenom naučí dotykové technologie 

používat, ale následně i spolu s dětmi využívat při samotné výuce.  

V úsilí o získávání nových dotačních titulů budeme i nadále pokračovat, neboť jsme 

přesvědčeni o tom, že žákům výuku zatraktivňují a dávají jim netušené možnosti získat nové poznatky 

a zažít jedinečná setkání. A tak díky tomu může být i malá vesnická škola VELKOU… 

 

Dobré jídlo, dobré pití prodlužuje živobytí (české přísloví) 
 

Prázdninové měsíce na školách jsou vždy ve znamení generálních úklidů, 

velkých oprav či úprav. Tou největší změnou u nás bylo vytvoření nové přístupové 

cesty do školní jídelny, a to pro všechny strávníky. Důvodem této úpravy byl striktní 

požadavek ze strany krajské hygienické stanice. 

Další novinkou ve školní jídelně, kterou zaznamenal nejeden strávník, je 

rozdílná skladba jídelníčku pro děti a dospělé. Zatímco menu pro dospělé odběratele 

stravy zůstává stejné, významné změny prodělal jídelníček pro děti. Na základě nekompromisního 

doporučení ministerstev školství a zdravotnictví totiž nesmí obsahovat samotné uzeniny jako přílohu 

(proto měly děti v září hrachovou kaši bez párku) a naopak musí zahrnovat vyrovnaný podíl bílého a 

červeného masa a maximální množství luštěnin, ovoce a zeleniny. Proto je dětem v mateřských 

školách každý den ke svačinkám podáván ovocný nebo zeleninový talíř, proto jsme zapojeni do 

programů Ovoce do škol a Mléko do škol, a proto budeme od října vytvářet dva jídelníčky – pro děti a 

pro ostatní strávníky. Podrobnější informace ke skladbě jídelníčku budou v nejbližších dnech 

publikovány na webovských stránkách školy www.zsmelc.cz, v záložce Jídelníček. Závěrem mi 

dovolte parafrázovat úvodní přísloví Zdravé jídlo, zdravé pití prodlužuje živobytí našim dětem. 

 

Era pomáhá naší škole, můžete pomoci i Vy!! 
 

Poštovní spořitelna (Era) oslovila v půli letošního roku své klienty s nabídkou zapojit se do 

projektu Era pomáhá regionům, myšlenkou kterého je finanční výpomoc v drobných, nicméně 

smysluplných činnostech různých organizací. Protože si v letošním školním roce připomínáme hned 

dvě kulatá výročí, a to v souvislosti se vznikem českého školství na Melčsku (1924) a s vystavěním 

horní budovy jako důstojných školních prostor (1935), námi předložený projekt Kulturní vánek do 

rázovité oblasti je zaměřen právě na zajištění náležitých oslav a trvalého zviditelnění naší školy 

v podobě mobilních výstavních stojanů, ozvučovacího systému či dalších propagačních materiálů. 

Začátkem září jsme obdrželi potěšující zprávu, že náš projekt byl v rámci slezského regionu vybrán 

mezi třemi nejlepšími, a je nyní na nás na všech, jakou finanční částku od poštovní spořitelny 

obdržíme. Může to být 20, 35 nebo 45 tisíc korun. A jak se přičinit o to, aby to byla částka nejvyšší? 

Stačí přispět libovolnou částkou na dárcovský účet 101 7777 101/0300, variabilní symbol 401, a na 

webovských stránkách www.erapomaharegionum.cz sledovat, jaké výše náš účet dosahuje. A pak už 

se jen uplatní princip přímé úměry. Čím více budeme obdarováni, tím více od spořitelny získáme.  

http://www.zsmelc.cz/
http://www.erapomaharegionum.cz/
http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&docid=SLbUSlmDr79rwM&tbnid=ax_CePaJcr0sUM:&ved=0CAcQjRw&url=http://cz.clipartlogo.com/premium/detail/sausage-on-the-fork_100178120.html&ei=2Y4SVPnQBdHbaMXBgvgL&bvm=bv.75097201,d.ZGU&psig=AFQjCNFRrKK4qlH-M6zIED9dW3C-6CdD-g&ust=1410588730922545


Pevně věřím, že tak jako před osmdesáti lety se za drobných, ale četných přispění podařilo 

tehdejším obyvatelům Melčska vystavět tuto školu, tak se nám stejně do konce kalendářního roku 

podaří shromáždit částku potřebnou k důstojným oslavám vzniku českého školství v našem regionu, 

jejímž vyvrcholením bude Melčské kulturní jaro 2015. 

 

Slavnostní otevření zahrady mateřské školy 
 

Druhé čtvrteční zářijové odpoledne veskrze patřilo slavnostnímu otevření zahrady místní 

mateřské školy. Na úvod pronesl několik slov pan starosta s panem ředitelem, poté byla přestřižena 

páska a pak už si vzala slovo paní architektka, která přítomné rodiče detailně seznámila s kompozicí 

zahrady, resp. s jejím využitím.  

Zahrada byla 

vybudována díky dotaci a 

nese název Pod čapím 

hnízdem. Každoročně zde 

totiž na komínu budovy 

hnízdí čápi, a protože je 

mateřská škola velmi 

výrazně ekologicky 

zaměřená, o čemž svědčí i 

název školního 

vzdělávacího programu 

Kamarádi přírody, rovněž 

přírodně laděná je i 

samotná zahrada. Kromě 

herních prvků zde mohou 

děti poznávat různé barvy 

a tvary kamene, zkoušet 

pocitové chodníčky, 

využívat různě tematicky zaměřená zahradní zákoutí.  

Oč nepříjemnější bylo mokré počasí pro všechny účastníky slavnostního otevření, o to 

prospěšnější bylo pro nově vysazenou zahradní flóru. Doufejme, že se ještě počasí umoudří, a děti 

mateřské školy budou moci svou novou zahradu konečně naplno prozkoumat a užívat.  
 

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy 
 

Prázdniny na dětském domově 
 

Prázdniny jsou už za námi, proto mi dovolte jen krátce shrnout, jak jsme je 

s našimi dětmi prožili na dětském domově. 

Stejně jako v předchozích letech se děti našeho domova nenudily a užily si 

prázdniny se vším, co k nim patří – voda, hry, sluníčko a mnoho výletů a aktivit. 

Některé děti trávily část prázdnin u svých rodin, ostatní, kteří to štěstí 

neměly, pobývaly na letních táborech a na domově. 

Během prázdnin se děti vystřídaly individuálně na šesti akcích a na společné rekreaci. 

Rekreace a letní tábory, kterých se děti samostatně účastnily: vodácký tábor – sjíždění Vltavy, 

letní tábor Červeného kříže v Osice u Jindřichova Hradce, rekreačně vzdělávací pobyt na turistické 

základně Mraveniště ve Valašské Bystřici – během pobytu se děti učily dovednosti z oblasti finanční 

gramotnosti, letní stanový tábor tematicky zaměřený na život Indiánů   „Rudé tváře Bizonních plání“ 

v Olšovci,  soustředění nadaných fotbalistů v Benešově u Prahy pod patronátem Nadačního fondu 

Ivety Blanarovičové La Sophia a soustředění taneční školy Holos ve Vlaštovičkách.  

Společnou rekreaci pořádal náš domov v měsíci červenci. Děti ji strávily s našimi vychovateli 

v Malé Morávce v hotelu Brans. Zde si užily krásné přírody Jeseníků, navštívily lázně Jeseník, 

Karlovu Studánku, vyšlapaly na vrchol Pradědu, dále se podívaly na hrad Sovinec a Pradědovu galerii 



v Jiříkově. Mimo to se koupaly, sportovaly, sbíraly lesní plody a prostě si užívaly čistého horského 

vzduchu a i to počasí jim vyšlo. 

 Rekreace s dětmi je moc příjemná, ale od vychovatelů vyžaduje velkou zodpovědnost a 

mnoho práce navíc. Svůj úkol splnili na jedničku a děti se vrátily zdravé, spokojené a plné dojmů a 

nových zážitků. 

Na domově si děti užily mnoho zajímavých akcí, poučných a zábavných aktivit, např. 

navštívily dopravní hřiště v Odrách, prošli jsme naučnou stezku „Po stopách břidlice“  v Zálužné, 

navštívili jsme interaktivní výstavu  IQ v Ostravě  Dolních Vítkovicích, bowling ve Vítkově, museum 

v Opavě, zámek v Hradci nad Moravicí a mnoho jiných  zajímavých míst. 

Myslím, že i když počasí bylo jak na houpačce, prázdniny byly pěkné a užili jsme si je všichni 

děti i dospělí. 

Opět začíná škola a před námi je mnoho povinností, proto přeji všem dětem i dospělým do 

nového školního roku mnoho pozitivní energie a optimismu. 
 

 Za celý kolektiv pracovníků dětského domova v Melči 
 

        Mgr. Jiřina Bejdáková 

         Ředitelka 

KULTURA 

1. říjen  

DEN SENIORŮ 

           

  Letos se uskuteční již čtvrtý ročník oslav 

svátku seniorů. Buďte součástí budování tradice oslav 

svátku seniorů a podpořte dobrou myšlenku, vždyť 

senioři si zaslouží naše poděkování za své celoživotní zásluhy pro 

rodinu a blízké. 

I obec Melč se připojuje k tomuto svátku s přáním dobrého zdraví a pohody pro 

naše seniory a dovoluje si Vás u této příležitosti pozvat na malé pohoštění dne 

06.10.2014, v 17.00 hodin, do malého sálu Kulturního domu v Melči. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 
 



 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

DŮLEŽITÁ DATA: 
 

svoz plastů 17.09.2014 

zasedání zastupitelstva obce 25.09.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 25.09.2014 

Drakiáda 05.10.2014 

setkání seniorů 06.10.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 09.10.2014 

Volby do zastupitelstva obce 10.-11.10.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 23.10.2014 

sběr papíru 23.-29.10.2014 

svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 25.10.2014 

Lampiónový průvod se strašidly 25.10.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 06.11.2014 

svoz plastů 19.11.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 20.11.2014 

 



INZERCE 

 

 

 


